



## 美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

## 首府精神文明创建

文明村镇在行动

清水河县城关镇：

## 践行移风易俗 倡导文明生活



八龙湾村志愿者组织村民聆听好家风好家训主题宣讲。

本报讯(记者 苗欣 通讯员 马霄云)清水河县城关镇高度重视移风易俗工作,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,集中力量打造符合时代要求又独具地域特色的乡村文化,深入开展“文明新风进万家”活动,掀起了兴改旧俗、培育新风的热潮,在全镇树立了崇

德向善、勤俭节约、文明健康的社会风尚。

城关镇坚持把党的建设作为推进移风易俗、培育文明乡风的重要保障,详细制定深入推进移风易俗工作方案与目标,明确分工、责任到人,安排镇级联村负责人分别联系全镇20个村,确保移风易俗重点工作

全覆盖,推进各项任务落实到位。同时,各村根据本村位置划分了党员责任区,督促做好环境卫生、调解矛盾纠纷等,通过党员带头,辐射带动责任区内村民积极参与美丽乡村建设。

该镇党员干部带头落实移风易俗相关工作规定,严格执行操办婚丧喜事报备制度,率先垂范新人新事简办,亲人葬礼简办,带头不办子女生日宴、升学宴等宴会,在广大党员干部的影响和带动下,“喜事新办、丧事简办、酒席减负”逐渐成为全体村民的共识。在推动“一约四会”工作中,各村都制定了切实可行、通俗易懂的村规民约,成立了红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁赌禁毒会。党员干部带头遵纪守法、带头移风易俗、带头文明节俭办事,以实际行动带动各村村民转变观念、更新思想、移风易俗,“诚、孝、俭、勤”等观念日渐深入人心。

各村通过召开村民代表大会制定了符合本村实际情况、具体可行的村规民约,同时“四会”制度落实有力,从而实现了村民由“要我文明”向“我要文明”的转变。同时,把“一约四会”中的“自治”内容融入到乡村治理中,让村民成为新风的制定者、执行者、评议者和受益者,做到自我管理、自我教育、自我约束。

此外,还成立了新时代文明实践所(站)和志愿服务小分队,各村的队员们带头开展文艺演出等活动,积极参与妇女儿童关心关爱工作和邻里矛盾纠纷排查调解,有效改善村容村貌,提升农村文明含金量。各村在村委会阵地开启了爱心超市,以户为单位设立“爱心卡”积分台账,制定爱心超市“爱心卡”积分管理制度,积分评定标准涵盖农村日常生活方方面面。通过评比“孝心儿女”“十星级文明户”“最美家庭”等加分,激发村民的积极性。

该镇各行政村设有宣传栏、公示墙,“一约四会”制度按照要求上墙公示,利用“村村响”、小喇叭、巡逻车等在各村广泛播放移风易俗等宣传内容,挨家挨户发放《致村民朋友的一封信》,在村主干道张贴宣传海报。同时开展移风易俗专题知识讲座,普及移风易俗、红白喜事新办简办知识,让文明之风吹进每个群众的心中。

此外,各村把“红黑榜”评比放在宣传栏的显眼处,让宣传栏变成一面“会说话的墙”。对勤俭节约、珍惜资源、孝敬父母、不大操大办的农户在“红榜”公示表彰奖励,对铺张浪费、厚葬薄养、封建迷信的农户在“黑榜”进行曝光通报。

垃圾分类公益宣传  
深入人心

为深入宣传垃圾分类理念,倡导居民进行生活垃圾分类,日前,玉泉区生活垃圾分类办公室联合兴隆巷街道开展了垃圾分类新时尚公益活动。

活动现场,工作人员通过派发垃圾分类宣传手册、进行垃圾分类飞行棋和趣味问答游戏等多种方式宣传环保理念,普及垃圾分类知识。居民在工作人员的指引下进行趣味小游戏,大家纷纷表示这样寓教于乐的活动很有意义,能直观地学到更多垃圾分类知识。

■本报记者 阿柔娜 摄

## 文明健康 绿色环保



## 回民区:科普教育助力未成年人健康成长

开展科普实践进校园活动的第10堂公益科普讲解课,也是回民区科协向广大未成年人普及科学知识,传播科学精神、科学方法,使其感受科技创新魅力的一个缩影。

科普小课堂、“流动科技馆”、科普秀、“科普大篷车”进校园……今年以来,回民区科协以学校为依托,以提升未成年人科学素质、促进未成年人身心健康发展为目的,从阵地平台、科普方式、传播模式等多个维度共同发力,组织开展了各类科普教育活动,孩子们通过动手操作、零距离参加科普教育活动,尽情享受着科学带来的乐趣。

回民区科协把提升未成年人科学素质工作作为科普工作的重要内容,作为落实未成年人思想道德建设的重要手段,充分发挥“科普大篷车”作用,邀请科普志愿者和科普专家,将科普课堂搬进中小学校,通过科普

秀、科普实验室等喜闻乐见的活动载体,在青少年中掀起一股爱科学、学科学、用科学的热潮,让科学的种子在他们的心里生根、发芽、开花。

依托各类科普教育基地,回民区科协加大“馆校结合”活动开展力度,充分利用科普教育基地和科技场馆,有效推动科普资源向学校倾斜,通过回民区青少年活动中心、呼和浩特市老牛儿童探索博物馆、咿哈潮玩动物主题乐园等场所,开展“我和小动物一起过春节”“弘扬科学家精神”“保护野生动物,珍爱地球家园”等各具特色、主题鲜明的活动,让科普教育成为未成年人科学素质提升的重要阵地。

此外,回民区科协扩大了基层科

协组织覆盖面,逐步建立“横向到边、纵向到底”的科协组织网络体系,大力推进基层科协组织建设,不断提升基层科协组织的凝聚力、影响力,推动科普资源下沉、人才下沉、服务下沉。截至目前,回民区科协推动辖区内各中小学校全部建立了基层科协组织,现已实现中小学基层科协组织全覆盖。

今后,回民区科协将进一步把实施青少年科学素质提升行动和未成年人保护工作紧密结合,在开展科普活动、建设科普阵地,强化科普能力等方面下真功夫、实功夫、苦功夫,以点带面、点面结合,营造“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的浓厚氛围,全面提升辖区未成年人科学素养。

## 关爱未成年人就是关爱未来



本报讯(记者 郭晓燕 通讯员 费娟)“同学们,看看这个结构中细线是如何让整个装置保持平衡的?”近日,回民区科协走进铁六小开展张拉结构制作劳动实践活动,科普志愿者为孩子们讲解了张拉结构的原理,并且对本次实验操作的步骤进行了分析讲解(如图)。这是今年回民区科协

## 创建国家食品安全示范城市

## 市场监管部门对青城夜市摊点

## 开展食品安全督导检查

本报讯(记者 郭晓燕)为提振消费信心,保障群众的饮食安全,连日来,市市场监管局组织属地市场监管所对我市夜市摊点开展食品安全督导检查工作。

执法人员深入回民区公园东路、809商业街、银河天街等地,对夜市摊点场所卫生、原料采购、餐饮具消毒、加工操作过程、人员健康管理等进行了全面检查。对检查中发现的问题现场进行指导,要求经营者立整立改。

检查中,执法人员要求经营者加强从业人员健康管理,严禁无健康证明人员从事餐饮服务工作。严把原材料采购关,严格落实索证索票、进货查验制度。同时要求经营者加强加工操作食品安全管理,防止食品交叉污染,消除食品安全隐患。

下一步,我市各级市场监管部门将强化监督管理机制,积极协调沟通城管、公安、环保、文化等部门,形成监管合力,及时消除食品安全隐患,确保夜市餐饮食品安全。

## 反对浪费 崇尚节约

## 富丽社区:

## 开展抵制铺张浪费宣传活动

本报讯(记者 郭晓燕)为大力弘扬中华民族传统美德,增强居民勤俭节约意识,引导居民养成文明健康的生活习惯,近日,光明路街道富丽社区新时代文明实践站开展了“除陋习、树新风”抵制铺张浪费宣传活动。

活动中,社区工作人员采用悬挂横幅、发放宣传资料等方式,引导居民牢固树立“节约光荣、浪费可耻”的价值观,弘扬勤俭节约的传统美德,摒弃讲排场、铺张浪费的陋习,践行“按需点餐”“剩餐打包”,养成“珍爱粮食、文明节俭”好习惯,努力使“勤俭节约、反对浪费”的良好风气在辖区内蔚然成风。

接下来,富丽社区将加大勤俭节约宣传力度,引导居民从现在做起、从小事做起,合理饮食,文明用餐,拒绝“舌尖上的浪费”,树立文明、健康、节约的餐饮消费理念,倡导文明新风尚。



## 培育和践行社会主义核心价值观

## 梁山街社区:

## 开展中医药健康文化进社区主题义诊活动

本报讯(记者 阿柔娜)为弘扬中华优秀传统文化,提升居民健康素养,近日,玉泉区梁山街社区联合玉泉区红十字医院开展中医药健康文化进社区暨“弘扬中医药文化 传播健康知识”主题义诊活动。

现场,排队问诊的居民秩序井然。社区工作人员向居民发放疾病预防宣传册,红十字医院内科、妇科、中医科的医生为前来咨询的居民答疑解惑,为大家提供了问诊、号脉、测血压、基础外科检查等项目,把医疗服务带到群众身边。



## 构建诚信教育体系·失信案例

公司成立后无正当理由超过6个月未开业,或开业后自行停业连续6个月以上

## 市市场监管局拟吊销21户企业营业执照

本报讯(记者 郭晓燕)近日,市市场监管局发布关于拟吊销长期停业未经营企业营业执照行政处罚告知的公告,拟决定吊销内蒙古古丰谷原水处理技术有限公司等21户企业营业执照。

公告明确:内蒙古古丰谷原水处理技术有限公司等21户市场主体涉嫌违反了《中华人民共和国公司法》第二百一十二条,构成公司成立后无正当理由超过六个月未开业的,或者开业后自行停业连续六个月以上的违法行为,依据《中华人民共和国公司法》第二百一十二条第一款之规定,公司成立后无正当理由超过六个月未开业的,或者开业后自行停业连续六个月以上的,可以由公司登记机关吊销营业执照。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、四十五条、第六十三条、第六十四条第一项,以及《市场监督管理行政处罚听证办法》第五条的规定,相关单位有权进行陈述、申辩,并可以要求听证。因通过登记地址和电话无法联系,无法直接送达和邮寄送达,现予以公告送达,公告期限届满视为送达。送达之日起五个工作日内未行使陈述、申辩权、未要求听证的,视为放弃此权利。联系人:高赫、冀雨鑫,联系电话:0471-5699686。